

NOVINKY Z ČECH.

První informace od zpravodaje "Pok. Záp." — ica. V Praze 28. března.

Noviny z Čechi—Můj Bože, tenkrát věru nevím co psát, neboť skutečných novin není a co je, jsou tedy vlastně "stařiny".

Jsem teď tak na zprávy chudil! Buď jsme ve svém národním bytí už zvešedněli, anebo dali jsme tam vejti a domácnost svou oparovati jiným a teď se vlastním hnědu vyhýbáme. Nějak tak to bude.

Sněm staroslavného království českého je této pravdy věrným obrazem. Neděje se v něm pranic, protože pán domu patrně mešká mimo, truje. Ba ti naši slavní a opatrní politikové pro samou taktiku se neodvažují ani se zeptat, "proč se nic neděje." Tak mlčí se ve sněmu prázdňá sláma a už i život na chodbách a v restauraci chudne. Dnes v úterý dá pan maršálek hodným českým poslancům obrázky a ti půjdou na pomláčku domů.

Manifestační schůze učitelstva a živnostníků jediné bouří v hladině politického života u nás. Touží po úpravě poměrů. Ale... každé hluché zdi. Vláda neslyší a naši poslanci — trucují... Co si vytrocují, budou ovšem mít, ale jest směšno věru, že pp. poslanci trucují proti svému učitelstvu a živnostnictvu pro kus perné pravdy, kdežto proti cizí vládě, až deně jím hází klacky pod nohy — jsou samá úšlaha... Z komisií předáči mladočestí utekli jako slysové a dali tam raděj papátery, velkostatkáře a rolníky. Ať ti si to slupnou. Vida, jindy bez doktorů nebylo dvoučlenné komise — dnes v jedenadvacetičlenné shledáš sotva — jednoho, dva!

Referáty se sněmu se u nás skoro ani nečtou. Jindy bývalo živo na pětikostelném plácku před sněmovnou i na galerii a o noviny bývala dračka. Dnes na náměstí mrtvo, na galerii pár lidí, většinou dcerušek a přátel velkou řeč a — řekněme kulhavce — a o noviny, vlastně referáty ze sněmu nestojí nikdo. Víť každý, že tam pranic není.

Sensačních zpráv máme jiných ovšem dost. A ty se čtou. Mimo to naše dámy úlocitně chodí pilně poslouchati přelíčení do porotní síně a tyto zprávy čtou se horlivě nahlas i potichu, na "štaflu" i doma, v hostinci i — v kostele... Nečivte se tomu. Jak by člověk horlivě nečetl, když ondy sedmáctiletí kluci chtěli Rakousko zradit. Na šťastný jen jeden z nich uvíz' ve vazbě, ostatní šťastně unikli, nemohli se jim zločin zrady, vzor vzácnému talentu nového a velice blahovolného státního návladního, p. Morštatda, dokázati. Nu, ten jeden ale dostane za ostatní. Krádeže, loupeže — vraždy toť denní program. Soud na soudu! Sensačních zpráv i jinak máme nadbytek. Naši páni radikálové a agrárníci, nemajíce toho dost, jak zoustouzejí nás, tisk německý a cizinský vůbec, nestacíc den co den "vymýšletí" si historický skandalisující na potupu českého poselstva... Kacheň takových plno.

O české spofitelně a o její daru buršákům promluvil ve sněmovně v úterý posl. dr. Pippich z Chručmí. Čestí poslanci za velice činné řeči jeho nazvali čin české spofitelny "zlodějstvím". Bývalo by po řeči Pippichově došlo také k bouři proti místopředsedě, co předsedovi spofitelny, za jehož předsedání se věc stala. Ale velkostatkáři bouři utišili. Vmísili se mezi poslance už za řeči Pippichovy, konejšili, chlácholili, slibovali a bouři opravdu zažehnali... Jako hodní, moudří a opatrní došli tedy čestí zástupcové do svých domovů, kdež klidně setrvávají až do čtvrtka, t. j. 6. dubna. V ten den seje se sněm království českého znovu.

Nová konference národní. Mor — mor a mor. Nelekejte se, ale je to mor. U nás v Rakousku trpíme morem konferencovým. Nedávno strašil jazykově, prý z brusu nový zákon, nyní bouří, či bije na dvěle vlády Thunovy nové konferenze česko-německé. Měl své Taaffe, Badesi, Gantsch, musí mít své i — Thus. No tak, Češi, na punkatce o novém jazykovém zákonu Německý dolnorakouský volkostatek, i směctví liberálův se už pro konferencové vyslovili. Touží prý po národnostním smru. Tak teď to půjde. Ale co Schönerbach? —

mešli. O svých lidech nechalivně. Ti jsou na stráži, psali jsme o tom posledně. Jenže konference nové budou mít starý výsledek — žádný totiž, to předem předpovídáme. Na obzoru ale konference jsou. Kdy se sejdou, dosud nevíme. Také se neví, co bude letos konferencovým nápojem. Za Taaffeho byl koňak. Také to koňsky dopadlo.

Boj na pražské radnici. Nezdá se, ale je. Psali jsme o něm a co jsme psali, je svatá pravda. Boj víří pod hladinou. Na povrchu sic páni žijí klidný spolubyt na základě kompromissu, ale jinak ve skutečnosti jsou v sobě. Cíl boje jest křeslo purkmistrovské, soustředěné v osobě dr. Podlipného, prostředkem agitačním jest Velká Praha, vlastně její začátek sloučená Praha s Libní. Noviny a politické kluby jsou už v sobě. Na straně staročeské jsou: Národní Politika, Politik německá, Katolické listy, Kurýr, Hlas Národa. Na straně svobodomyšlné bojují samy "Nár. Listy". Na straně staročeské bojuje chuť panovačností, kapitál, úplatnost, klam a faleš — na svobodomyšlné pouhá, ryzí pravda a nutnost... Co zvláště? Jak snadno by se luštilo na "pohled"! Ale skutečnost jest jiná. Takový beran staročeský a la dr. Milde a Topinka, o nichž i malé dítě v Praze, ba v Čechách ví, že žijí pouze z výdělků svých synekur... takový beran v Praze má tuhé život a i přiznání a podporu. Uslyšíme brzo o výsledku zápasu pod vodou a připomeneme svým čtenářům tato slova v pravý čas.

Nové centrální nádraží v Praze. Konečně se Praha dočká centrálního nádraží! Byl už čas. Cizinec musil tu mít sto ruk a očí, než zvěděl odkud z Prahy vyjede tam, nebo onam. Nové centrální nádraží bude státi místo novějšího nádraží císaře Frant. Josefa v praž. parku. Provedou stavbu tentokrát, divte se, síly pouze české. Nádraží staré padne a na jeho rozloze vznikne nová budova frontou 216 m. dlouhá. Nádraží bude založeno na tunelovém systému; koleje budou tak vysoko jako teď, mezi nimi budou 3 perony pro osoby a 3 pro zavazadla, oddělené. V každém peronu bu je zvláštní pokladna a restaurace. Celé nádraží bude opatřeno skleněným krytem na obloucích v rozptěl 33 m.

Jaro, jaro! Už je tu. Včera a dnes máme zas už teplo. Ale sucho, že hrozí nedostatek vody. Šťastné velkonoce!

ZPRÁVY ZÁMOŘSKÉ.

Nedostatek peněz v Bulharsku. Ministerská rada bulharská rozhodla se zastaviti vyplácení gáží osobám v státní službě. Úradníci a důstojníci následkem toho již v únoru žádných platů neobdrželi, a nelze předvídati, kdy se otevře východ z této krize a kdy zas bude státu možno platy vypláciti. Vláda říká, že čeká pomoc od "Evropy", ale ve skutečnosti připravuje půdu tomu, aby se Bulharsko vzdalo na milost a nemilost vídeňským bankéřům a přijalo všechny jejich podmínky. Ministři Načevič a Tenev po návratu z Vídně dokazují, že bude třeba odevzdati "soukromým rukám" nejen železnice dráhy, nýbrž i poštu a telegraf. To prý se už praktikuje v některých státech. (Ve kterých?)

Slovanské poslání Ruska. Zvláštní důvěra vůdčí bulharského hnutí makedonského k Rusku, že Rusko jim pomůže i když se zprotiví jeho radám a napomináním, přiměla sofijský jeden časopis, aby promluvil o "slovanském poslání Ruska." List ujišťuje, že Rusko nezapomíná potřeb žádného slovanského národa a zůstává věrno svému slovanskému poslání. Ale Slované zapomínají, že nejsou oprávněni Rusku předpisovati. "Naše slovanské poslání netkví v tom, abychom poslušně naplňovali netrpělivé požadavky každé slovanské národnosti, horlící o zlepšení svého stavu, nýbrž v tom, abychom dílo jejich obrození dovedli do dobrých konců. Tato úloha není snadná a bohužel staré slovanské ráznice, svěvole, malá způsobilost kázně ztěžují nám ji dosud, překážejíce ovšem saahám Ruska o blaho slovanských národností. Jestliže národnosti slovanského světa vidí, že jen jedině Rusko může být jejich vůdcem, musejí poslouchati jeho rad. Jestliže na Rusko padá povinnost pečovati o osud slovanských bratřů, musí mu plně oddati

právo volby vhodných prostředků a doby k vyplnění té povinnosti. Bohužel Slované, zvláště východní, nemohou pochopiti, že Rusko líp než oni ví, která doba a cesta je nejpříhodnější k jeho slovanské akci. Před Ruskem jako před velostátem otevírá se všechna složitost světové politiky, tak často zavřená slovanským národnostem. Rusko má možnost dosáhnouti mnohého cestou mírnou, bez prolévání krve, bez porušení cizích práv. Ale k tomu je nevyhnutelné, aby mu pravoslavní a slovanští národové ponechali volnou ruku a spravovali se jeho radami a pokyny. Kdyby Slované hotověli udalostmi chtěli Rusko donucovat, aby se jich ujal, Rusko chtělo nechtíc muselo by je zůstaviti osudu, nemohoucí a neschopní dáti na kostku své obecné slovanské a obecné pravoslavné zájmy, jež jsou jí svaty, a to k vůli fantasiím politických dobrodruhů."

Výprava na Špicberky, jež tam provéstí má měření stupňů, dne 1. května odcestuje. Ministerstvo námořnictví a veřejných doprav propůjčila výpravě dva parníky. Ministr financí pak poukázal jí na dvě léta 50,000 rublů státní podpory.

Kdo bude nástupcem Lva XIII. — to je věru všeobecná a rozhodně velmi zajímavá otázka. Mezi tím, co obě ve Vatikánském vládnoucí strany své kandidáty navrhuji, zabuzuje lid upomínky starých legend a láme si hlavu, by porozuměl jejich nejasnému smyslu. První místo mezi těmito legendami zaujímá rozhodně ona svat. Malachiáš: V XIII. století žil v malém jakémsi klášteře irském nábožný mnich jménem Malachiáš, kterého po smrti za svatého prohlásili. Malachiáš byl prorok; zvláštností jeho byla, že sezabýval prorokováním posloupnosti papežů, jeho času a budoucnosti. Počínaje od Celestina II., v roku 1130 papežského prestolu dostoupivšího, předpověděl Malachiáš všechny nástupce svatého Petra až do konce světa, který dle jeho prorocství po smrti česáteho papeže po Lvovi XIII. nastane. Prorocství jeho ovšem nejsou jasná. Malachiáš nepředpovídal totiž ani osobnost, ani jméno, udával ale jistou vlastnost jednoho každého nového papeže, tak že je možno přístihiti papeže si domysli. Lev XIII. byl označen Malachiášem pojmenováním "lumen de coelo." Jak tohoto pojmenování nýnější papež zasluhoval, aneb proč toto nebylo dříve předpověděno papežovi Piovu IX., nemohlo býti dlouho zjištěno, až objevili v prastarém erbu papežské rodiny Pecci — slunce co znak. Nástupce Lva XIII. označil Malachiáš pojmenováním "Ignis ardens". Komu přísluší tato kvalifikace mezi tolika nápadníky papežského trůnu? Jedna frakce vatikánské společnosti a sice ona, která se za žádnou cenu s vládou italskou smířiti nechce, kandiduje kardinála Parocchiano, druhá, vládě a králi nakloněná, by ráda viděla kardinála Venutellioho pod papežským baldachýnem. Vskani je den, ani druhý, ba ani kardinálové Ran-polla, Oreglia, Jacobini a Santelli nezdají se býti hodnými pojmenování Malachiášova "Ignis ardens". Aneb se snad vztahuje ono jméno na brasilského nuncia a nýnějšího prefekta svatě kongregace, jehož papež Lev XIII. sám několikrát jako svého následníka označil? Kardinál Swampa, jehož jméno se skoro s označením "Ignis ardens" kryje (svampa t. j. hořící oheň) a v jehož erbu kromě toho veliké slunce se leskně, může dle prorocství Malachiášova býti nástupcem Lva XIII. Kardinál Swampa je Vlach z Arcoli, kdež se v roce 1831 narodil.

Nová klackátská era v Bulharsku. Nová bulharská vláda čím dále, tím statečněji vykračuje si v stopách Stambulova. Aby se udržela, bude jí zapotřebí provésti ve svém smyslu všechny volby do samosprávných sborů, do obecních zastupitelstev i do národního sobráni. Nové volby do obecních zastupitelstev už započaly. Sofijský jeden časopis, vládě přiznivý o tom píše: Se všech stran Bulharska počaly už docházeti zprávy o řečích a vřavkách mezi přívrženci nové vlády a jich politickými odoárci. Obecní správy vesnické i městské, sestávající z přívrženců padlé vlády, vyháněny jsou bez milosrdenství. Při té příležitosti dostává se vyhasným úřadům výprasků, ano udály se již i případy obí. Někdy klacká

fe při skutku chrání policie. Byly případy, že nepokoje vznikly z popudu radoslavovských předáků. Tak na příklad v malém historickém městečku Preslavě vyvolány byly telegramem poslance A. Krajeva, jenž po pádu stojlovského kabinetu podával svým voličům zprávu o této události a radil jim, aby se se svými protivníky vypořádali podle "národního obyčeje." Tím vyvolány nepokoje, které záhy nabýly hrozebavé povahy. Dav útočil na obecní dům, zmocnil se obecní pokladny, ztrýral starostu, a teprve serozptýlil, když vytáhlo vojsko. Nyní by každý očekával, že nastoupilo soudní vyšetřování a potrestání vinníků, přede všemi poslance Krajeva. Ale v Bulharsku mají jinou logiku. Krajeva nová vláda potřebuje, on jest jejím neoddanějším stoupencem a v příštím zasedání národního sobráni bude snad předsedou. Takovou veličinu si bulharská spravedlnost rozhněvati nesmí. Ale nesmí si rozhněvati ani výtržníky, protože oni jsou "projevem vzpoury něho národního svědomí" a bude jich třeba, aby svou rázností a nadšením pomáhali vládě při volbách. A tak to odnese starosta, jenž po svém zbití byl od vlády s úřadu sesazen.

Anglické loďstvo z průlivu La Manche do přístavů italských. — Anglické loďstvo toto, jež, jak známo, má za případné války úkol hájiti břehy anglické, přijelo dne 17. dubna do Cagliari a prodlá se měsíc ve vodách italských. Jest to zajisté příznakem významným, jak značně napjetí anglo-francouzské polevilo.

K doživotnímu vyhnání. Dr. Emin paša, I. chirurg v sultánském paláci, byl dle catihradské zprávy "Franfur. Zeitung" zatčen na udání své manželky, že prý ukládal o život sultánův a byl vyslýchán. Myslí se, že jedná se o pomstu jeho manželky, která žádá o rozvod. Emin paša byl odsouzen k doživotnímu vyhnání.

Kasino v Monte Carlu dnem 31. března uzavřelo své účty s výtěžkem \$5,529,000. — Sezona měla špatný začátek, avšak později rostly příjmy herny stále více. Společnost měla v tom roce neobyčejně štěstí. Pouze jeden majitel dolů z Yorkshire v Anglii vyhrál za 3 neděle asi \$75,000. Největší výhra v sezóně obdržel jeden ruský hrabě, který za jedinou noc vyhrál \$70,000. Z tohoto výtěžku herny dostává kníže monacký \$500,000 ročně a nyní obdržel ještě \$5,000,000 za obnovení license do roku 1913. Jméni knížete se pácí nyní na \$10,000,000. Rodidina knížete monackého ještě v letech 1856 byla úplně bez všeho jmění, když tu baron Blanc přišel na nápad, aby v knížectví byla zřízena herná. Jak viděti, vyplatila se ta herná znamenitě.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Otázka Národního divadla v Brně posunula se v přítomné době trochu do popředí, avšak jest třeba úsilovné agitace, aby myšlenka ta uvidena byla ve skutek. Národní divadlo na Moravě jest nutno třeba, a jest žádoucí, aby česká Morava vzchopila se v kulturním i národním prospěchu svém ke skutku a zřídila si v Brně pro stálé divadlo české takovou budovu divadelní, která by národní český živel na Moravě dostojně reprezentovala a tomu svému stálému divadlu zaopatřila také vydatnou a stálou podporu. Sbirka zahájena již loňského roku v říjnu, leč výsledek její dosavadní není uspokojivý.

Boj vídeňských Čechů o české školy. Trudné postavení vídeňských Čechů v ohledu školském jest dostatečně známo. Z vlastních peněz vydržovati si musí pro své děti školy "Komenského", která vzor obrovské návštěvy a vzorných výsledkům vyučovacím nemůže dostati ani práva veřejnosti. Před časem podali vídeňští Čechové na zemskou školní radu dolnorakouskou žádost za zřízení českých obecních veřejných škol na útraty obecní v Ottakringu, Hernalsu a Waehringu. Zemská školní rada žádost tuto odmítla, poněvadž prý — jak výslovně se praví v důvodech — čl. 19. stát. zák. zákon o rovnoprávnosti národních nemá platnosti pro Čechy vídeňské. Tímto odůvodněním svého rozhodnutí stává se dolnorakouská zemská školní rada, která povolána jest chrániti právo a bděti nad zákony, proti stávajícím zákonům, z jejich ochrany vyjmá chromý počet českých vídeňských

Nestorovi českého knižtiskářství, Adamu Danieli z Veleslavína, hodlají vystaviti v Čechách pomník a za tím účelem sdružilo se několik Čechů, kteří utvořili spolek, který čítá nyní 46 členů. Přispěvky roční obnáší i zl. 40 kr. Jméni spolku obnáší 430 zl. a v těchto dnech obdržel 600 zl. jako dar. Protektorem sdružení jest Dr. Frant. L. Rieger, čest. předsedou primator dr. Podlipný a předsedou nakladatel J. Otto.

Dva lidé uhořeli. Dne 29. břez. v noci vypukl v Pfäzfenicích na Moravě oheň, který způsobil ne toliko značnou škodu na majetku, nýbrž vyžádal si také za oběť dva lidské životy. Oheň zničil Lamačov mlýn a Landesmannovu přádelnu. V továrně spali dva dělníci, kteří nemohli již více utéci a nalezli v plamenech smrt. Jeden z nich jmenuje se Útrata, jméno druhého nebylo dosud zjištěno. Oheň, jenž vznikl, jak se šlo to má, sám od sebe, způsobil škodu za 140 až 150 tisíc zl.

Vojenská zbjnost. Neznámí dosud vojákové josefovské posádky posekali dne 18. m. m. 17 lipových stromů na severní promenádě města. Ve věci této zavedeno ihned vyšetřování a veškerému mužstvu dělostřeleckému i pěšímu pluku 74. prohlížena poboční zbraň a zároveň přý vydán rozkaz, že, pokud nebudou zjištěni surovci, kteří stromky poškodili, nikdo z vojínů nedostane ani na svátky velikonoční dovolené.

Velký odkaz "Ústřední Matici školské". V neděli došla do kanceláře matiční telegrafická zpráva prostějovského notáře p. Vil. Ganzwohla, potvrzující také v pozdější telefonické rozmluvě od městského tajemníka prostějovského, že první český starosta města Prostějova na Hané a známý vlastenec pan K. Vojáček, jenž v sobotu ráno o 7 hod. zemřel, odkázal "Ústřední Matici školské" 46,000 zl. Pohřeb jeho koná se dnes o 5. hodině odpo. Výbor "Ústřední Matices školské" sčastní se pohřbu zvláštní deputací z předsednictva a na rakev zvláště přednéšené zaslal věnec s nápisem: "Svému šlechtnému příteli a dobrodinci "Ústřední Matices školské" v Praze na důkaz horoucí vděčnosti." Zevrubnější zprávy budou následovány.

Poměry v kněžských seminářích. Zajímavou zprávu přináší "Leitmeritzer Zeitung": "Jelikož v poslední době vyskytl se nedostatek posluchačů bohosloví, byli fideleté gymnasií a katecheti vyzváni, by na studium toto upozornili studující mládež a slibili jí, že gymnasisté v uvážení hodných případech přijati budou do semináře také bez zkoušky maturitní." — Kdo zná poměry v bohoslověckých seminářích v Čechách, ví o šem, co znamenají slova: "v uvážení hodných případech" a že týkají se jen gymnasistů německých, nikoliv také českých. Těchto při nejmenším již od počátku let nebyl nijaký nedostatek, naopak veliký nával, který nemohli zmocni ani všechny čtyři bohoslověcké ústavy v Čechách, tak že čestí abiturienti, chtějíce se věnovati stavu kněžskému, byli nuceni uchylovati se za hranice, hlavně do Vídně, Sv. Hypolitu, do Lince atd. Jestliže pak vyskytl se nedostatek posluchačů bohosloví, může se to týkati jeom kněžského dorostu německého a tu musíme konstatovati, že těchto byl v seminářích v království českém, přes jeho umělé pěstění, velký nedostatek již od nepaměti a nemohl se tedy vyskytnouti teprve v těchto vyečdi patrně z biskupské residence litoměřické, jest neupřímná a zahálavá pravda a opravdové poměry, protože nával českých abiturientů do seminářů do dnešního dne nijak neutuchá, naopak za všeobecné hospodářské

tlisně v posledních letech stále stoupá. Možná ovšem — a v té věci nechceme býti všeobecnými — že čestí bohoslovci litoměřickému semináři se vyhýbají, což bylo by ovšem zcela pochopitelné za poměrů, jež v něm na nátlak vycházející z německo-národních kruhů, zavládly a za nichž zachází se v něm s českými bohoslovci, kterých přijímá se v něm jen tolik, kolik míst ponechají jim Němci, zrovna tak, jako: "V nouzi i Franta dobrý!" Avšak pání se mylí, že dostanou do semináře více německých bohoslovců, budou-li do nich přijímati třeba i gymnasisty — nezřídě.

Zachránit dítky. Chamberlain's Cough Remedy za chrání tisíce dítek záškrtím trpících. Lék tento nemá sobě rovného v případech nastuzení aneb modrého kašle.

Cukrová Standard Beet Sugar Co., Ames, Nebraska. Velké množství řepy cukrové bude pěstováno v údolí Platte řeky, od Waterloo, až ku Schuyler, podél Union Pacific dráhy, zvláště v okolí Fremont, Ames a North Bend. The Standard Cattle Co. pěstovati bude 2000 akrů cukrovky a staví jistý počet domků pro dělníky s rodinami, kteří budou chtít pracovati v polích. Zkušeni čestí dělníci, obeznalí s prací při tepě, i jiní, naleznou hojně zaměstnání v krajině s vrchu zmíněné. dt49htf

O bližší zprávy pište na: Standard Beet Sugar Company, Agricultural Department, Ames, Neb.

Úspěšné rolničení

závisí výhradně od druhu semena, jaké zasejeme.

Semena naše. Jež kupujícím zasíláme, jsou vždy dohře zkoušena a zaručujeme je co pravé dle jména s dle nejlepšího klíčivosti.

VÝBĚR KUKURICE SAZEČKY:

Pride of the North, po \$1.00 bucl. Za 9 neb více bucl., po 70c bucl. — Dura je 10 dnech. Yellow Dent Learning 81 25 bucl. 2 neb více bucl. po \$1.00 bucl. — Zraje asi ve 100 dnech. Legal Tender (žlutá). — Zraje asi ve 120 dnech.

Semena naše pěstována ve vřelém pěstě a podrobni přitvořena dohře zkoušena a zaručujeme je co pravé dle jména s dle nejlepšího klíčivosti.

Dobrá semena, jako jetele, bojíku lučního (timothy), vojtráky, tříloj cukrové, prosa (miliet) atd. kupujeme v každé době.

Máme na skladě omezenou zásobu ranných, na severu pěstovaných Ohio bramborů, jež prodáváme za \$3.00 buclu. Druh tento dť dvojnásobnou sklizeň a jest rannější. 182188

Pište nám v řeči české, anglické neb německé.

Shugart & Ouren,

COUNCIL BLUFFS, IA.

HOLD THE WORLD'S RECORDS. ELDREDGE AND BELVIDERE BICYCLES. Ridden by C. W. MILLER, Long Distance Champion. LOUIS GIMM, Mid Distance Champion. ARTHUR GARDNER, Short Distance Champion. Superior to all others irrespective of price. Write for Catalogue and see why. NATIONAL SEWING MACHINE CO., Factory and Main Office, BELVIDERE, ILL. New York: 608 BROADWAY. Cor. 5th St. © JACOBSON BROS., Sole U.S. Agents. "We Make Wheels, Too."

Zvěstujte zprávu

Mladým i starým, že staré spolehlivé Dr. Petra Hoboka jest zasazeným domácím lékem v tisíc domovech. Přebírá místo lékárny a lékaře. Jest vždy připraveno. Zastavuje vývin nemocí najednou, obětuje tak starosti a výtoči. Lze je obdržeti pouze od místních jednateřů. Než-li k dostání ve vašem místě, obraťte se písemně: Dr. PETER FARNNEY, 112-114 So. Wayne Ave., Chicago, Ill.